

□晚报记者 苏瑜 实习生 姚育林/文 晚报记者 张翼飞 实习生 黄余洋/图

“乱世买黄金，盛世兴收藏”，当社会进入到一个昌平时代，当财富可以引以为豪，当衣食无忧的人们开始追求精神生活的满足，收藏就成了一种高品质的流行时尚。都知道，河南号称地上文物全国第一；都知道，郑州是商朝都城、全国八大古都之一；都知道，郑州有一座全国第二、分南北两区的古玩城。可是，古玩城的历史你知道多少，古玩城的故事你听说过几个，古玩城的学问你探究多深？今天就让记者带你到这座名闻遐迩、已经成为郑州市一道独特的文化景观的古玩大观园里走一遭吧。

### 栽得梧桐树 引来金凤凰

谁都不会想到，1993年这里还是小李庄的一片菜地，如今已成了中国第二大古玩市场、文物监管物品市场，作为中华古玩商会的主力成员单位，古玩城不仅聚集了来自省内的生意人、玩家、艺术家等，很多外省的人士和古文化工艺品也纷纷来这里落脚。

她从古玩城开业初期就在这里做字画生意。最初她的经营比较杂，出售多人的书法、绘画作品，后来经过长期的市场筛选，加之自己喜爱书法，慢慢就转向了单一经营书法作品。她一边料理生意一边练习书法，自得其乐。

她告诉记者，这里的作品都有比较高的价值与

档次，好作品被推广到了全国各地，甚至于海外。随着市场步入良性循环，全国越来越多的艺术品商慕名前来淘宝，这里已经成了艺术品的集散地和艺术家的推广地。大大小小的书画店铺，荟萃着许多艺术精品。每一个店、每一位艺术家都形成了比较固定的老顾客群，市场越来越成熟。

### 玩家云集创郑州收藏盛世

郑州古玩玩家多，多聚集于古玩城。每一个古玩店铺里的老板都是或大或小的玩家。

现年69岁的岳先生，退休前从事教育工作，教授语文的他对祖国的历史文化非常热爱，很早就痴迷于古玩，在收藏的路上已经走了几十个年头儿。得知郑州要建古玩城，以前经常在金水河桥头地摊市场溜达的他便开始心驰神往。古玩城开业第二年，他退休，成为了这里的一名古玩商户，一心一意做

起了古玩生意。

古玩城既有像岳先生这样单枪匹马的玩家，也有古玩家族、古玩世家。周先生一家人都是玩家，全家五口——父亲、母亲、两位兄弟和他自己都玩古玩。周先生的母亲出身于书香门第，在古玩上有很深厚的根基，不仅手头上有祖传的藏品，而且从很早的时候就开始了古玩收藏，后来带动了他们全家走上了古玩收藏与交易道路。在平时，一家人互相切磋帮助，共同进退，发展得非常好。

一家宣纸店的老板曹胜说，他来自有中国宣纸

之乡美誉的安徽泾县，有着悠久历史的宣纸是中华艺林中经久不衰的艺术瑰宝，2004年郑州古玩城从全国第三跃居第二，他产生了来这里开店的想法，希望以纸为媒结交更多的书画爱好者。

这里不单纯是古物的陈列地、古老艺术的集中地，整个“城”也完全成为了一种文化的集结地，各方艺术家、玩家、鉴赏家、收藏家怀揣着对传统文化深深的痴情，不约而同、自然而然地聚集在了一起。每一个店主人都是某一方面的行家，经手的古物之多，接触的人物之广，从业的时间之长，一系列诸多资本综合起来，很多人甚至可以与其某些资深学者相媲美。

# 淮河路上的古玩大观园



▲不管是谁，来到这里都会陶醉，为传统文化的魅力深深折服。

◀郑州古玩城门前的仿古石像别具神韵。

### 儒商蒋继明的“复古”梦

古色古香的大厦，蔚为壮观的主楼和牌楼，古朴精美的广场群雕和仿古小戏楼，走进郑州古玩城，如同走进了一幅历史的画卷。

这是一座非凡之城，这样一座雄伟精美的仿古艺术宝库足以拨动人们心中最自豪的那根民族文化的弦。是谁创造了这一切，人们目光自然而然地聚焦到郑州古玩城董事长——蒋继明先生身上。

蒋继明自称是一个“古痴”，他对古玩的爱好简直达到了痴迷的程度。蒋继明的父母及祖上都喜欢古玩，他自小耳濡目染，深深地迷恋上这些闪烁着民族光芒的宝贝，他阅读了大量历史、文物鉴赏和鉴定方面的书籍，那些秦砖汉瓦牵动着他的心灵，垄断了他的思想，年纪轻轻的他甚至常去乡下“捡漏儿”。谁也没有料到，多年后，爱好却被他玩出了大事业。

郑州古玩城能够在同行中位居全国第二，与今天已是古玩城董事长的蒋继明对古玩的痴情是分不开的。就拿郑州古玩城城徽一事来说，大象驮鼎造型的古玩城城徽石雕单体重达60吨，这个做工精美的巨型石雕是非常罕见的国内最大的单体石雕，由整块青石按照宋永昭陵前的石雕神韵雕成，又作了仿古处理，其雕塑选材的毛石更是超过200吨。蒋继明先生为它三次上山，徒步30里山路，亲自选材，专门修了一条7里长的土石路，经历了两次巨型石雕雕刻的失败，重新选材重新雕刻。正是这种对传统文化近乎崇拜的热情感动了国内著名古建筑专家张家泰先生。他不顾七旬高龄，亲自主持郑州古玩城的设计施工，造就了这座非凡之城。

如今，郑州古玩城（北区）被河南省文化厅命名为河南省文化产业示范基地，这也许是对郑州古玩城最好的肯定和祝福。



通通有健康资讯 咨询电话: 63399000 67655128 67957259 郑州晚报

快速消除口臭 有口臭，没面子，除口臭，更自信。我院口臭治疗中心的专家教授充分发挥中医中药标本兼治的特色，成功地探索出中西医结合治疗口臭的新途径...

骨关节疼痛 只需一盒胡三贴 700年国药秘传 奇特功效震惊世人 在当地政府支持下，胡氏第28代传人，将秘传胡三贴正式推向市场...

糖尿病 吃中药 疗效好 郑州市广安中医院糖尿病和注射胰岛素无效者，疗效更佳，一般患者用药一疗程花100多元钱，就能让你体验到明显效果...